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PUBLICAŢIE LUNARĂ A CREDINCIOŞILOR ROMÂNI DIN SPANIA  

P r o g r a m u lP r o g r a m u l   
c e l e b rc e l e b r ăă r i l or i l o rr  

 
6 iunie: Preasfânta Treime 

- 11.30 – Lleida 
            - 18.30 – Tarragona 

13 iunie: Trupul Domnului 
- 11.30 – Lleida 
- 17.00 – Zaragoza 

20 iunie: Duminica a XII-a 
- 11.30 – Lleida 
(- 18.30 – Tarragona) 

27 iunie: Duminica a XIII-a 
- 11.30 – Lleida 
- 17.00 – Zaragoza 

info 

Cununie În ziua de 29 mai s-a celebrat în 
Zaragoza căsătoria dintre Stan Soare, 
originar din judeţul Dâmboviţa şi Maria 
Patraşcu, originară din Gherăieşti – 
Neamţ. Bunul Dumnezeu să reverse 
asupra lor harurile de care au nevoie 
pentru a rămâne statornici în iubirea care 
i-a unit. 

De Mai 
 
Soluţii la careul din numărul trecut: 
A-B. Fecioara Maria; 1. florilor; 2. înger; 
3. luceafăr; 4. Rita; 5. Iosif; 6. Ana; 7. 
Ieremia; 8. Fatima; 9. Dominic; 10. 
Măicuţă; 11. ierta; 12. amin; 13. minunat. 

29 iunie 
 

Petru şi Paul au 
r ă s p u n s  l a 
întrebarea: „Voi cine 
spuneţi că sunt eu?” 
în moduri diferite, dar 
pornind de la aceeaşi 
credinţă: „Tu eşti Cristos, Fiul lui 
Dumnezeu cel viu”. Sunt pentru noi 
fundament, modele şi mijlocitori în 
drumul nostru spre ţintă. „Piatră”, iată 
misiunea pe care Isus i-a încredinţat-o lui 
Simon, când îl invită să devină stâncă pe 
care va fi întemeiată Biserica. Petru, 
pentru a-şi îndeplini misiunea, având o 
vie credinţă, va trebui să înveţe de la 
Domnul umilinţa şi iubirea. Conducătorul 
Bisericii trebuie să o unească nu prin 
dominare, ci slujind-o cu iubire. Paul din 
Tars, evreu zelos, nu l-a cunoscut pe Isus 
în timpul vieţii sale pământeşti; el a 
refuzat să-l recunoască pe Mesia în Isus 
răstignit. Din persecutor Isus îl face un 
martor al învierii sale, un apostol egal cu 
ceilalţi. Sfântul Petru, în inima Bisericii, 
îi asigură unitatea; Paul este totdeauna la 
marginea ei, instrumentul Duhului Sfânt, 
care vrea să realizeze universalitatea 
Bisericii. Petru şi Paul sunt uniţi în cultul 
Bisericii, după ce au suferit unul şi altul 
martiriul la Roma. Petru a fost răstignit 
către anul 64 şi Paul către anul 67. Se 
pare că sărbătoarea sfinţilor Petru şi Paul 
a fost fixată la această dată pentru a 
înlocui sărbătoarea păgână care 
preamărea pe Romulus şi Remus, cei doi 
fondatori ai Cetăţii Eterne. Sfinţii Petru şi 
Paul, deşi nu sunt primii care au adus 
credinţa creştină în Roma, ei sunt de 
fapt „fondatorii” Romei creştine. 

din Agenda liturgică - 2004 
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Hrana sufletului 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu 
porumbel ca să zbor foarte 
sus şi să stau cu tine. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu 
stea căzătoare şi cu lumina ei 
să luminez inimile din lumea 
întreagă. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu 
briză ca să mângâi inima ta, sufletul tău şi 
faţa ta. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu unguent 
pentru a vindeca rănile tale 
binecuvântate. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu soare pentru 
a răsări în fiecare dimineaţă şi să dau 
lumină sufletelor fără lumină. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu ploaie 
pentru că sunt lacrimile tale care plângi 
pentru toate sufletele pierdute şi 
nelegiuite. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu înger ca să 
stau la ordinele tale. 

De multe ori simţim foame. Câte eforturi se fac pentru a mânca o bucată mai bună de 
pâine! Câte eforturi se fac pentru a hrăni acest trup care până la urmă va putrezi în 
mormânt! Nu spun că nu trebuie să muncim, să luptăm pentru viaţă. Dar nu ne va potoli 
niciodată foamea sufletului: „Nu numai cu pâine trăieşte omul”, spune Isus. Această 
foame vine din chemarea tainică a iubirii dumnezeieşti care ne învăluie, a acelei Inimi 
Preasfinte care, din iubire faţă de noi, a lăsat cerul pentru a ne fi alături, a acelei Inimi 
care pe cruce s-a deschis pentru a se transforma în izvor de unire cu Dumnezeu şi de 
tămăduire pentru inimile noastre rănite. „Dacă nu mâncaţi trupul Fiului Omului şi nu beţi 
sângele lui, nu aveţi viaţă în voi. Cine mănâncă trupul meu şi bea sângele meu are viaţă 
veşnică şi eu îl voi învia în ziua de pe urmă. Cine mănâncă trupul meu şi bea sângele 
meu rămâne în mine şi eu în el” (Ioan 6,53-54.56). 2 

Isuse, 
mi-ar plăcea 

 
Isuse, mi-ar plăcea să mor 
pentru ca apoi să trăiesc 
gloria învierii şi să fiu foarte 
fericit. 
Isuse, mi-ar plăcea să fiu 
cruce pentru ca să te ţin în 
braţe în toate bisericile, 
cimitirele şi sanctuarele. 
Isuse, mi-ar plăcea să te 
iubesc şi să te îmbrăţişez şi 
să plâng de bucurie pentru că 
tu ai fost şi eşti cel mai bun 
prieten pe care l-am avut şi îl 
voi avea până la moarte. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu izvor pentru 
a sătura toate gurile celor necredincioşi şi 
căiţi. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu muntele cel 
mai înalt din lume, pentru ca lumina care 
iese din inima ta binecuvântată să 
penetreze în toate inimile triste şi să le 
înveseleşti cu lumina ta. 

Isuse, mi-ar plăcea să fiu frunză de 
măslin pe care briza şi vântul să o 
desprindă din pom şi să mă ducă foarte 
sus pentru a vedea chipul tău 
binecuvântat. 

Francesco Vilela  Ballesteros 



Lumea din timpul lui 
Isus spunea despre Isus că 
este un om extraordinar. 
Dar pe Isus îl interesează 
şi vrea să ştie şi ce cred şi 
spun ucenicii săi despre 
el. Mai mult, el vrea să 
afle şi de la noi ce spunem 
despre el, drept cine îl 
considerăm. Este o întrebare foarte 
serioasă, la care nu se poate da un răspuns 
grăbit sau în glumă.  

Vor putea răspunde cu credinţă că Isus 
este Mesia, Fiul lui Dumnezeu numai cei 
care sunt dispuşi să-l urmeze pe Isus. Nu 
ajunge să ştii pe de rost cine este Isus; este 
necesar să fii dispus la a-l urma în viaţă. La 
aceasta îi cheamă Isus pe ucenici, iar ei vor 
răspunde, dar nu dintr-o dată. Ucenicul 
Petru dovedeşte că în teorie ştie cine este 
Isus pe care îl vede: “Tu eşti Mesia, Fiul lui 
Dumnezeu”, spune Petru. Dar i-ar plăcea ca 
Isus să fie un Mesia în faţa căruia toţi să se 
plece fără murmur; un Mesia în prezenţa 
căruia ei să se simtă importanţi.  

Adesea oamenii preferă mai degrabă un 
Dumnezeu aspru, ce pedepseşte imediat 
neascultarea omului şi nedreptatea, decât 
un Dumnezeu a cărui forţă este iubirea, un 
Dumnezeu milostiv şi răbdător, care mân-
tuieşte. Dar Isus nu răspunde acestor aştep-
tări ale oamenilor. În timp ce lumea de ieri 
şi de azi caută să-şi afirme propriul eu, fu-
gind de orice efort şi sacrificiu, şi dispreţu-
indu-i pe ceilalţi, Isus ne cere să luăm pe 
umeri crucea, crucea noastră şi pe cea a 
semenilor noştri, ca pe un semn de iubire şi 
de slujire. Împărăţia cea nouă pe care Isus a 
venit să o construiască se bazează nu pe 
putere şi dominaţie, ci pe slujire şi iubire. 
“Nimeni nu are o iubire mai mare decât 
acel ce îşi dă viaţa pentru ceilalţi”. Iubirea 
pe care Isus ne-a arătat-o pe cruce ne uneş-
te pe toţi în aceeaşi iubire a lui Dumnezeu.
(Pr. Petru Chelaru) 

LECTURA I                Zaharia 12,10-11a 
 
Fraţilor, prin credinţa în Cristos Isus, voi 
toţi sunteţi fii ai lui Dumnezeu. Căci toţi 
cei care v-aţi unit cu Cristos prin Botez, 
v-aţi îmbrăcat în Cristos. Nu mai este 
deosebire între iudeu şi păgân, între sclav 
şi om liber, între bărbat şi femeie, pentru 
că voi toţi sunteţi una în Cristos Isus. 
Dacă îi aparţineţi lui Cristos, voi sunteţi 
urmaşii lui Abraham şi deci moştenitori ai 
promisiunii. 
 
LECTURA A II-A            Galateni 3,26-29 
 
Fraţilor, prin credinţa în Cristos Isus, voi 
toţi sunteţi fii ai lui Dumnezeu. Căci toţi 
cei care v-aţi unit cu Cristos prin Botez, 
v-aţi îmbrăcat în Cristos. Nu mai este 
deosebire între iudeu şi păgân, între sclav 
şi om liber, între bărbat şi femeie, pentru 
că voi toţi sunteţi una în Cristos Isus. 
Dacă îi aparţineţi lui Cristos, voi sunteţi 
urmaşii lui Abraham şi deci moştenitori ai 
promisiunii. 
 
EVANGHELIA                       Luca 9,18-24 
 
În timpul acela, pe când Isus se afla 
într-un loc separat pentru rugăciune, fiind 
acolo şi ucenicii săi, le-a pus această 
întrebare: „Cine spune lumea că sunt eu?” 
Ei au răspuns: „Unii zic că eşti Ioan 
Botezătorul, alţii că eşti Ilie, alţii că eşti 
un profet de altădată care ar fi înviat”. 
Isus i-a întrebat: „Dar voi cine ziceţi că 
sunt eu?” Petru a luat cuvântul şi a 
răspuns: „Mesia lui Dumnezeu”. Şi Isus 
le-a poruncit cu asprime să nu spună 
nimănui aceasta; şi le-a explicat: „Fiul 
Omului va avea mult de suferit: el va fi 
respins de bătrâni, de arhierei şi de 
cărturari, va fi ucis, dar a treia zi va 
învia”. Apoi a spus tuturor: „Cine vrea să 
vină după mine să renunţe la el însuşi, 
să-şi ia crucea în fiecare zi şi să mă 
urmeze; căci cel care vrea să-şi salveze 
viaţa o va pierde, însă cel care îşi va 
pierde viaţa pentru mine o va salva”. 
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DUMINICA A XII-A                                                             20 iunie 
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S-a născut la Lisabona, Portugalia, în 
anul 1195. Şi-a însuşit o cultură 
extraordinară în filosofie şi ştiinţe, dar 
mai ales în Sfintele Scripturi. Papa 
Grigore al IX-lea l-a numit „Chivotul 
Testamentului”, convins că 
dacă s-ar fi pierdut toate 
exemplarele Bibliei, Anton 
ar fi putut să o rescrie din 
memorie. 

Dorea foarte mult să 
moară martir predicând E-
vanghelia între păgânii din 
Africa, motiv pentru care a 
intrat în Ordinul franciscan. 
Dar Dumnezeu avea nevoie 
de el în alte misiuni: în Ita-
lia şi Franţa, unde mulţi 
creştini adormiseră în indi-
ferenţă şi în lupte fratricide. 
În mănăstire este destinat 
muncilor gospodăreşti până 
când s-a descoperit talentul 
său oratoric. Timp de nouă 
ani Anton va fi trâmbiţa 
care va ridica în picioare 
mase imense de creştini 
prin zelul apostolic şi iubi-
rea de Dumnezeu şi de oameni. La cuvân-
tul lui se risipeşte rătăcirea din minţi şi 
ura din inimi. Ţine multe misiuni popula-
re prin toată Italia şi de pretutindeni ve-
neau ştiri despre minuni petrecute la 
invocarea în gând a sfântului Anton. 

La 13 iunie 1231, în vârstă de doar 36 
de ani, moare în apropiere de Padova. 
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Clopotele şi glasurile copiilor strigau la 
unison: „A murit Sfântul!” Trupul său a 
intrat în mormânt, dar lumina şi iubirea 
lui de oameni străbat veacurile. 

„Orice sfânt face să strălucească fru-
museţea şi sfinţenia lui Dumnezeu în lu-
me, aşa cum vitraliile transmit în biserici 
frumuseţea şi culorile minunate ale soare-
lui. Sfântul Anton de Padova a făcut să 
strălucească între oameni frumuseţea şi 
minunăţiile iubirii divine, nu numai în 
timpul vieţii sale pline de iubire şi zel, ci 

mai ales după moartea sa. 
El a făcut şi face să ajungă 
între oameni milostivirea 
divină, frumuseţea vieţii 
dumnezeieşti. 
În Portugalia, în Italia, ca 
şi în România, imaginea 
sfântului Anton îmbucură 
ochii şi inimile oamenilor, 
vorbindu-le tuturor despre 
Dumnezeu şi Evanghelie. 
El este cunoscut şi iubit 
peste tot, iar credincioşii, 
atât cei catolici, cât şi fra-
ţii ortodocşi, îl caută, îl 
venerează şi îl ascultă. Nu 
este biserică unde să nu 
existe, lângă altarul lui 
Isus şi imaginea Maicii 
Domnului, icoana sau sta-
tuia sa. Oraşele şi satele îl 
venerează, îl iubesc şi îl 
invocă. La această dovadă 

de iubire şi de veneraţie atât de mare, 
sfântul minunilor nu se lasă mai prejos, el 
îi priveşte pe toţi, îi ascultă, le împlineşte 
cererile şi îi umple de iubire către Isus, 
cel pe care l-a iubit şi l-a urmat până la 
moarte” (ÎPS Petru Gherghel, cu ocazia 
vizitei în România – martie-iunie a.c. – a 
moaştelor Sfântului Anton). 

Sfântul Anton 
de Padova 





Cine este Dumnezeu pentru 
mine? Cum este Dumnezeu? 
Sunt întrebări care nu ne dau 
pace. Cât timp suntem copii 
ne mulţumim cu răspunsul pe 
care ni-l dă micul catehism şi 
cu ce ne învaţă părinţii sau 
fraţii mai mari despre 
Dumnezeu. Însă răspunsul la 

aceste întrebări devine tot mai greu cînd 
devenim adulţi, fiindcă vrem să găsim un 
răspuns plecând de la noi înşine, un răspuns 
pe care să-l găsim cu propriile noastre puteri 
şi capacităţi. Nu ne dăm seama că atunci când 
ţinem morţiş să-l facem pe Dumnezeu să 
încapă în mintea noastră, de fapt încercăm să-
l reducem la o idee filozofică. Astfel, mulţi, 
confundând lucrurile, ajung să renunţe la a 
mai “crede” considerându-l pe Dumnezeu 
prea complicat şi departe de oameni.  Şi to-
tuşi la întrebarea “cine este Dumnezeu pentru 
mine?” trebuie să răspundem fiecare. Fiecare 
dintre noi trebuie să redescopere în orice 
moment adevăratul chip al lui Dumnezeu 
analizând cum s-a făcut El prezent în viaţa 
oamenilor şi în persoana lui Isus Cristos. Pe 
Dumnezeu îl cunoaştem mai mult prin ceea ce 
a făcut decât prin ceea ce este în El însuşi. El 
s-a apropiat suficient de mult de noi, pentru 
ca să fim în stare să credem în El, şi este 
destul de misterios, pentru ca să ne simţim 
atraşi de a-l căuta mereu. Preasfânta Treime 
nu este un nume abstract şi rece al lui 
Dumnezeu. Dimpotrivă, este dezvăluirea unui 
Dumnezeu-familie (comuniune): este Tatăl ce 
se face prezent în mijlocul oamenilor, prin 
Fiul său Isus Cristos, întru Duhul Sfânt, ca să 
ne facă părtaşi de viaţa sa comunitară. 
Dumnezeu este iubire, şi iubirea este mijloc 
de cunoaştere a Aceluia despre care ştim că 
ne-a iubit. A crede în Dumnezeu Treime, 
prezent în lume, implică pentru noi invitaţia şi 
obligaţia de a trăi în comuniune şi fraternitate 
unii cu alţii. Dea Bunul Dumnezeu ca şi noi 
să fim recunoscuţi că suntem creştini nu 
pentru că ne declarăm astfel, ci pentru faptul 
că iubim pe Dumnezeu şi pe semenii noştri. 
(Pr. Petru Chelaru) 
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PREASFÂNTA TREIME                                                       6 iunie 

LECTURA I                  Proverbe 8,22-31 
...Aşa vorbeşte înţelepciunea lui 
Dumnezeu: „Când a întocmit cerurile, eu 
eram de faţă. Când a trasat orizontul peste 
suprafaţa apelor, când a întărit norii în 
înălţimi, când a făcut să ţâşnească din 
adâncuri izvoarele, când a pus hotar 
mărilor, ca apele să nu mai treacă peste 
ţărmuri, când a aşezat temeliile 
pământului: eu eram alături de el, ca un 
sfetnic apropiat, fiind în fiecare zi 
desfătarea lui, bucurându-mă înaintea lui 
fără încetare, veselindu-mă pe rotocolul 
pământului şi găsindu-mi plăcerea printre 
oameni”. 
 
LECTURA II                       Romani 5,1-5 
Fraţilor, Dumnezeu ne-a îndreptăţit prin 
credinţă; prin urmare, noi suntem în pace 
cu Dumnezeu prin Domnul nostru Isus 
Cristos, care, prin credinţă, ne-a deschis 
cale liberă spre acest har, în care ne 
aflăm; iar lauda noastră este speranţa că 
vom avea parte de mărirea fiilor lui 
Dumnezeu. Dar nu numai atât, noi ne 
lăudăm chiar şi în suferinţele noastre, 
ştiind bine că suferinţa aduce răbdare, 
răbdarea biruinţă în încercări, această 
biruinţă aduce speranţă, iar speranţa nu 
dezamăgeşte, căci dragostea lui 
Dumnezeu a fost revărsată în inimile 
noastre prin Duhul Sfânt, care ne-a fost 
dăruit. 
 
EVANGHELIA                     Ioan 16,12-15 
În timpul acela, Isus a spus ucenicilor 
săi: „Multe lucruri aş mai avea de spus, 
dar acum nu le puteţi înţelege. Însă când 
va veni Duhul adevărului, el vă va ajuta 
să înţelegeţi tot adevărul. De fapt, el nu 
va vorbi de la sine, ci va spune ceea ce va 
auzi şi vă va face să cunoaşteţi cele 
viitoare. El mă va preamări pe mine, 
pentru că va lua din ceea ce este al meu şi 
vă va face cunoscut vouă. Tot ce are Tatăl 
este al meu; de aceea am spus că va lua 
din ceea ce este al meu şi vă va face 
cunoscut vouă”. 

Presfânta TreimePresfânta Treime  
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TRUPUL DOMNULUI                                                          13 iunie 

LECTURA A II-A    I Corinteni 11,23-26 
 
Fraţilor, eu Paul, v-am transmis ceea ce 
am primit de la Domnul: că Domnul Isus, 
în noaptea în care a fost vândut, a luat 
pâinea şi, mulţumind, a frânt-o şi a 
spus: „Acesta este trupul meu dat pentru 
voi; faceţi aceasta în amintirea mea”. 
După cină a făcut la fel cu potirul, 
zicând: „Acest potir este noul legământ 
încheiat prin sângele meu; ori de câte ori 
veţi bea din el, faceţi aceasta în amintirea 
mea”. Astfel ori de câte ori mâncaţi din 
această pâine şi beţi din acest potir, 
moartea Domnului o vestiţi până la 
venirea lui. 
 
 
EVANGHELIA                   Luca 9,11b-17 
 
În timpul acela, Isus vorbea mulţimii 
despre împărăţia lui Dumnezeu şi-i 
vindeca pe toţi cei care aveau nevoie de 
ajutorul lui. Când ziua era pe sfârşite, cei 
doisprezece s-au apropiat de el şi i-au 
spus: „Dă drumul mulţimii ca să meargă 
prin satele şi cătunele dimprejur pentru a 
fi găzduiţi peste noapte şi pentru a găsi 
ceva de mâncare, căci aici suntem într-un 
ţinut pustiu”. Dar Isus le-a spus: „Daţi-le 
voi de mâncare!” Ei i-au răspuns: „Nu 
aveam mai mult de cinci pâini şi doi 
peşti. Doar dacă am merge noi înşine să 
cumpărăm hrană pentru toată mulţimea 
aceasta!” Şi erau cam cinci mii de 
bărbaţi. Atunci Isus a spus ucenicilor: „
Spuneţi să se aşeze în grupuri de câte 
cincizeci”. Ei au făcut întocmai şi i-au 
pus pe toţi să se aşeze. Isus a luat cele 
cinci pâini şi cei doi peşti şi, ridicându-şi 
ochii spre cer, le-a binecuvântat, le-a frânt 
şi le-a dat ucenicilor săi ca să le împartă 
mulţimii. Toţi au mâncat pe săturate şi, 
adunând firimiturile care au rămas, au 
umplut douăsprezece coşuri. 

TTTRUPULRUPULRUPUL   ŞIŞIŞI S S SÂNGELEÂNGELEÂNGELE   
DDDOMNULUIOMNULUIOMNULUI   

În această du-
minică multe stră-
zi din Spania se 
umplu de covoare 
de flori, iar zeci de 
mii de persoane 
ies pentru a parti-
cipa la „specta-
colul” oferit de sărbătoarea Corpus. Acum 
două mii de ani trecerea lui Isus prin satele 
Israelului trezea entuziasmul popular, ieşind 
toţi să îl vadă, să îl asculte, să îi prezinte 
durerile şi bucuriile, să sărbătorească prezenţa 
lui în mijlocul lor. Şi astăzi, setea de 
dumnezeire, iubirea faţă de Isus ne umple de 
sărbătoare când trece pe străzile noastre 
pentru a le binecuvânta, pentru a le sfinţi cu 
prezenţa sa. Ce păcat însă că pentru unii este 
doar un motiv de vizită turistică, un spectacol: 
mulţi nu văd decât covoarele de flori şi 
ceremoniile exterioare. Ochii celor mai mulţi 
nu mai sunt capabili să vadă minunea: 
Dumnezeu trece prin faţa lor. Cât de singur se 
simte Isus în timpul acestor manifestări! Cât 
de puţini au ochi pentru el, care ar trebui să 
fie în centrul atenţiei! Cât de singur este lăsat 
în Tabernacole! Oamenii nu mai au timp 
pentru cel care îi copleşeşte cu iubirea şi cu 
harul său în fiecare clipă! Cât de ruşinaţi ne 
vom simţi când vom ajunge să îl vedem faţă 
în faţă! 

După ce le-a vorbit mulţimilor despre Pâi-
nea vieţii, Trupul său, văzând cum toţi plecau, 
Isus îi întreabă pe ucenicii săi: „«Nu cumva 
vreţi să plecaţi şi voi?» Simon Petru i-a 
răspuns: «La cine să mergem? Tu ai cuvintele 
vieţii veşnice!»” (Ioan 6,67-68). Să ne facem 
timp să îl adorăm pe Isus în Sfânta Taină 
măcar câteva minute pe săptămână! 

„Dacă lumea ar cunoaşte valoarea sfintei 
Împărtăşanii bisericile ar fi luate cu asalt şi 
ar trebui să intervină poliţia să dirijeze 
circulaţia, să evite îmbulzeala” (Tereza de 
Calcuta). Numai hrănindu-se cu multă 
împărtăşanie soţii vor putea să ducă o viaţă 
cu adevărat senină, să trăiască în pace şi să 
se bucure zi de zi  în casa lor. 
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Pe bună dreptate spune Sfântul Am-
broziu: „Cristos este totul pentru noi. 
Dacă vrei să-ţi lecuieşti rănile tale, El este 
Medicul. Dacă arzi de febră, El este 
izvorul tămăduirii. Dacă eşti apăsat de 
vinovăţie, El este Iertarea. Dacă ai nevoie 
de ajutor, El este Tăria. Dacă te temi de 
moarte, El este viaţa veşnică. Dacă 
doreşti cerul, El este Calea cerului. Dacă 
fugi de întuneric, El este lumina. Dacă ai 
nevoie de hrană, El este adevărata  hrană. 
Gustaţi deci şi vedeţi cât de bun este 
Domnul. Fericit este omul care 
nădăjduieşte în El!” Întors în gloria 
cerească la înălţare, pentru a ne pregăti un 
loc în fericirea veşnică a cerului, Domnul 
Isus nu ne-a părăsit: continuă să ne 
lumineze paşii cu cuvintele sale pe care le 
găsim în Sfânta Scriptură; continuă să ni 
se ofere pentru a se uni cu noi în Sfânta 
Împărtăşanie. Fără maşină, de exemplu, 
putem trăi. Dar dacă l-am pierdut pe 
Dumnezeu, am pierdut totul, şi în sufletul 
nostru se face un gol pe care nimic nu îl 
mai poate umple. De aceea sfântul 
Augustin ne îndeamnă: „Aşa să trăieşti 
încât să meriţi să te împărtăşeşti în fiecare 
zi”. Este adevărat că suntem atât de mici 
în faţa lui Dumnezeu, atât de slabi, că nu 
merităm un dar atât de mare cum este 
Isus în Sfânta Taină a altarului. Dar: „Să 
nu spui că nu eşti vrednic. Este adevărat 
că nu eşti vrednic să te apropii de Sfânta 
Împărtăşanie dar ai nevoie de Ea”, spune 
sfântul Ioan Vianney. 

De ce avem nevoie de ea? O simplă 
enumerare a efectelor primirii Sfintei Îm-
părtăşanii ne răspunde: ne uneşte cu Isus 
Cristos, ne uneşte cu toţi membrii Biseri-
cii sale, sporeşte harul sfinţitor în noi 

pentru a ne face mai plăcuţi în ochii lui 
Dumnezeu. În mod indirect, primirea 
Sfintei Împărtăşanii ne curăţă de păcatele 
mici, ne micşorează pedeapsa meritată 
pentru păcatele săvârşite în trecut, ne apă-
ră de păcatul de moarte şi de păcatele mi-
ci, ne întăreşte în faţa ispitelor deavolului, 
slăbeşte înclinaţiile spre rău, ne hrăneşte 
sufletul, sporeşte zelul pentru cele veşni-
ce, ne aduce în suflet mângâiere şi tărie, 
dă putere rugăciunilor noastre. Pe bună 
dreptate, Sfânta Împărtăşanie, primită 
bine şi deseori, este o adevărată comoară 
pentru noi. Pentru a o obţine, nici un efort 
nu este prea mare, nici un efort nu este 
zadarnic. 

Nu refuza acest dar al iubirii Mântui-
torului nostru. Dacă într-o zi nu poţi să o 
primeşti, spune cel puţin: „Vino, Isuse, în 
inima mea cu iubirea ta şi cu harul tău!” 
Astfel, chipul şi asemănarea noastră cu 
Dumnezeu va deveni mai vizibilă, mai 
strălucitoare, viaţa personală, familiară şi 
comunitară se va umple de parfumul vir-
tuţilor şi de iubirea şi binecuvântarea lui 
Dumnezeu. (Pr. Leonard Diac) 

Rugăciune 
 
În această hostie consacrată eşti prezent, 
Isuse al meu, Mântuitor vrednic de iubire. 
În tine sper, Isuse preabune, pentru că eşti 
bunătatea infinită, ajutorul tău în această 
viaţă şi mărirea veşnică în ceruri. O, 
binele meu cel mai mare, ţie îţi dăruiesc 
întreaga mea inimă, iar din dragoste către 
tine voi iubi şi pe aproapele meu. 
Doamne, inima mea se căieşte de 
nenumăratele păcate, şi mă hotărăsc să nu 
mai păcătuiesc niciodată, niciodată. O 
Isuse! Fiul lui Dumnezeu, cu umilinţă eu 
te ador aici în prea sfântul Sacrament. 
Asupra mea, asupra familiei mele şi 
asupra tuturor familiilor, asupra celor 
dragi ai mei, asupra binefăcătorilor mei, 
Isus, revarsă harul tău ca să fim odată cu 
tine în cer. Amin. 

Hrana 
sufletului 

1 
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LECTURA A II-A         Galateni 5,1.13-18  
Fraţilor,  Cristos ne-a eliberat, ca să 
rămânem cu adevărat liberi. Aşadar, fiţi 
statornici şi nu lăsaţi să vi se pună din 
nou jugul sclaviei. Voi aţi fost chemaţi la 
libertate, fraţilor, dar această libertate să 
nu fie cumva un pretext pentru a vă 
satisface egoismul; dimpotrivă, slujiţi-vă 
unii pe alţii prin iubire. Căci toată Legea 
îşi atinge desăvârşirea într-o singură 
poruncă şi aceasta este: „Să-l iubeşti pe 
aproapele tău ca pe tine însuţi”. Dacă voi 
vă înţepaţi şi vă mâncaţi unii pe alţii, 
aveţi grijă că treptat veţi ajunge să vă 
distrugeţi cu totul unii pe alţii. Aşadar, eu 
vă spun: Lăsaţi-vă conduşi de Duhul lui 
Dumnezeu şi atunci nu veţi asculta de 
pornirile egoiste ale trupului. 
 
EVANGHELIA                      Luca 9,51-62  
Când a sosit timpul ca să fie luat din 
această lume, Isus s-a hotărât să meargă 
la Ierusalim. A trimis înaintea lui nişte 
mesageri. Aceştia au pornit la drum şi au 
intrat într-un sat de samariteni, ca să 
pregătească cele necesare pentru venirea 
lui. Dar nu l-au primit, pentru că se 
îndrepta spre Ierusalim. Când ucenicii 
Iacob şi Ioan au văzut aceasta, au zis: „
Doamne, vrei să cerem să cadă foc din 
cer ca să-i distrugă?” Dar Isus s-a întors 
şi i-a dojenit cu asprime. Şi au plecat în 
alt sat. Pe drum, un om i-a spus lui Isus: „
Te voi urma oriunde te vei duce!” Isus i-a 
spus: „Vulpile au vizuini, păsările cerului 
au cuiburi, dar Fiul Omului nu are unde 
să-şi plece capul”. Isus a spus către un 
altul: „Urmează-mă!” Acesta i-a 
răspuns: „Îngăduie-mi, Doamne, să mă 
duc mai întâi să-l îngrop pe tatăl meu”. 
Dar Isus i-a zis: „Lasă morţii să-şi 
îngroape morţii lor. Tu du-te şi vesteşte 
împărăţia lui Dumnezeu”. Un altul i-a 
zis: „Te voi urma, Doamne, dar mai întâi 
lasă-mă să-mi iau rămas bun de la ai 
mei”. Isus i-a răspuns: „Nimeni dintre cei 
care pun mâna pe plug şi se uită înapoi nu 
este bun pentru împărăţia lui Dumnezeu”. 

DUMINICA A XIII-A                                                          27 iunie 

CCCHEMAŢIHEMAŢIHEMAŢI   LALALA   LIBERTATELIBERTATELIBERTATE   

Isus avea o misiune 
clară: să aducă lumii 
lumina adevărului des-
pre cele spirituale şi să 
se aducă jertfă pentru 
împăcarea lumii cu 
Dumnezeu.  Pentru 
aceasta pleacă cu hotă-
râre spre Ierusalim, deşi 
ştia bine ce îl aştepta acolo. Nu se lasă 
învins nici de respingerea oamenilor din 
diferite locuri, nici de refuzul unora de a 
colabora cu el. Era perfect liber, iar 
alegerile pe care le făcea manifestau ale-
gerea interioară de a împlini voinţa Tatălui. 

Prin harul botezului am fost făcuţi liberi 
de puterea celui rău. Sfintele Sacramente ne 
întăresc cu harurile lor speciale pentru a ne 
îndeplini chemarea pe care am primit-o: de 
oameni, de creştini, de elevi, de muncitori, 
de familişti etc. Ori de câte ori alegem să 
facem binele, să ne împlinim chemarea pe 
care o avem, misiunea încredinţată nouă de 
Domnul, creştem spre perfecţiune în 
libertate interioară. 

Mulţi înţeleg greşit libertatea, ca o 
simplă capacitate de alegere superficială. 
De multe ori nu suntem conştienţi că 
alegerile noastre au repercursiuni profunde. 
Prin ele alegem între mântuirea şi con-
damnarea noastră, între a-l iubi pe Dum-
nezeu şi a-i întoarce spatele pentru a-l alege 
pe Diavol cu sclavia lui. Câţi cad în 
greşeala asupra căreia atrage atenţia sfântul 
Paul: „Pentru libertate ne-a eliberat Cristos. 
Aşadar, rămâneţi tari şi nu luaţi din nou 
jugul sclaviei”! 

 
Ajută-ne, Isuse, ca urmând exemplul 

tău, să răspundem în fiecare zi chemării 
tale, fără jumătăţi de măsură, fără a privi 
înapoi spre imperfecţiunile şi greşelile 
trecutului, pentru a creşte zi de zi în harul 
tău, cu tot entuziasmul şi libertatea inimii. 


